

餅乾、擁抱和愛

瑪莉亞·孟特羅素
(根據真實故事改寫)

伊娃踮起腳尖，伸手去拿櫥櫃裡的盒子。

「拿到了！」她說。

她打開盒子，裡面有用紅黏土做的基督誕生人物小塑像。她把它們拿出來，把嬰孩耶穌輕輕放在馬槽裡。

接下來是裝飾聖誕樹的時間。伊娃幫媽媽和弟弟納費一起掛上一串串的燈泡和瓜地馬拉山楂；伊娃很喜歡這些黃色小果子散發出的香甜味道。爸爸回家後，幫伊娃和

納費一起把星星放上樹頂。

伊娃很高興，今年還有一些跟往年一樣的聖誕傳統，但其他一切都感覺很不一樣了。

幾個星期前，一場颶風侵襲了他們在瓜地馬拉的城市。狂風暴雨摧毀了許多房屋，有些人還住在避難收容所裡，還有許多人因為感染新冠病毒而生病了。

通常在聖誕夜，伊娃的姑姑、叔叔和堂兄弟姊妹都會過來，舉辦盛大派對；伊娃和納費可以晚睡，跟姑姑們一起做熱水果茶，跟堂兄弟姊妹一起玩耍；午夜時分，每個人都會走上街道，點燃鞭炮，擁抱親朋好友。

但今年，他們的親人無法過來拜訪，街上也不會有聖誕夜的擁抱。

想到自己會錯過那些有趣的事，伊娃很難過。「今年的聖誕節會跟以前不一樣。」她說。

爸爸點點頭說：「的確不一樣了，但我和媽媽有個想法，也許可以讓你高興起來。」

「今年的聖誕節會跟以前不一樣。」伊娃說。

「聖誕節的意義就是付出，」媽媽說，「你不想幫我們一起買食物，送給那些在颶風中失去家園的家庭？」

「好啊！」伊娃說。納費則點了點頭。

伊娃和納費陪媽媽一起去商店。伊娃幫忙把食物放進購物袋裡，那時她想到了一個點子！

她說：「媽媽，你能不能幫我和納費一起烤餅乾，送給在避難收容所裡的小孩？我們去送食物的時候，可以一起帶給他們！」

媽媽同意了，於是伊娃、納費和媽媽花了幾天的時間一起烤餅乾。伊娃和納費把餅乾裝進小塑膠袋裡，還綁上緞帶；然後他們戴上口罩，跟爸爸媽媽一起走到那些家庭住的避難收容所。

「這裡有很多小孩，」納費說，「我們的餅乾夠嗎？」

「希望會夠，我們來作個禱告吧。」伊娃說。他們閉上眼睛，伊娃悄聲地禱告說：「天父，請幫助我們，讓這裡的每個人都能感受到您的愛。」

避難收容所裡的孩子排成長龍，伊娃和納費給每個孩子一包餅乾。餅乾竟然夠發給每個孩子！

他們走回家時，伊娃不再覺得難過了，她臉上露出了燦爛的笑容。雖然她無法在聖誕夜擁抱她的朋友，但每包餅乾都像是她發自內心的擁抱。●

這個故事發生在瓜地馬拉。

翻到第38頁，找出瓜地馬拉的餅乾食譜！



伊娃和納費說的語言是凱克其語。他們很興奮，因為在他們家附近的科班正在蓋一座新聖殿！

